        GABARITO DO QUESTIONÁRIO 1 DE GEOGRAFIA PARA O 2º BIMESTRE – 8º ANO - 2025
1)Alternativa B. A Divisão Internacional do Trabalho clássica é dividida em países desenvolvidos (especializados na produção de tecnologia e bens de produção) e países não desenvolvidos (especializados na produção de matéria-prima).
2) Alternativa C. Conforme a Divisão Internacional do Trabalho clássica, no período de colonização da América Latina, países como Brasil, Argentina e México forneciam para as metrópoles, apenas, produtos primários.
3) Alternativa B. Na nova Divisão Internacional do Trabalho, os países desenvolvidos são especializados na concepção, produção e comercialização de novas tecnologias. O domínio dessas ferramentas permite aos países mais ricos dominar a cadeia de produção.
4) Alternativa A. A globalização é uma das principais características da Divisão Internacional do Trabalho, já que ela permitiu a maior produção e comercialização entre os países. O desenvolvimento da globalização tem como base as redes de transportes e comunicações, que permitem trocas de fluxos entre as nações.
5) Alternativa D. A Divisão Internacional do Trabalho resultou no maior emprego de tecnologias de produção, com vistas à diminuição dos custos. Desse modo, gerou-se o chamado desemprego estrutural, no qual a mão de obra humana é substituída por uma máquina.
6) Alternativa E. A globalização permitiu a expansão das redes de transporte e comunicação e possibilitou o desenvolvimento de divisões produtivas. Esse cenário influenciou a expansão das indústrias ao redor do globo, assim como a divisão da cadeia produtiva. Desse modo, um avião que é produzido em um determinado país contém peças produzidas em vários outros países.
7) Alternativa E. A nova Divisão Internacional do Trabalho surgiu com o aumento do emprego de tecnologias na produção, assim como pelo advento da globalização, período marcado pelo incremento das redes e fluxos planetários como base nas redes de transporte e comunicações.

